

### TRIBUNA LIBRE

## Verdades como puños

### La Creación y la Ciencia. El alma es libre

XXIII

...El alma humana no puede ser aniquilada. La acción de aniquilar supone una causa infinita, porque la distancia de la existencia al no-ser, es la misma que la que media entre el no-ser y la realidad. En la existencia del alma no hay una necesidad obligada; la necesidad es relativa. Dios la ha creado libremente y, por consiguiente, sólo Dios tiene poder para suspender su acción conservadora, que no es más que una creación prolongada.

Aniquilar y crear son dos actos que sólo Dios puede producirlos. Siendo Dios conservador y no destructor de las cosas a las cuales dirige y gobierna, según las condiciones que cada una tiene, y siendo las propiedades del alma humana la simplicidad y la espiritualidad incompatibles con todo principio anterior de corrupción y aniquilamiento, Dios ha de conservar nuestra alma después de la separación del cuerpo de la muerte, en el ser que le ha dado y que lleva consigo una duración sempiterna.

El deseo del hombre, deseo propio del alma, es conocer el más allá. Este deseo no es una idea, no es una imagen fugaz, ni un efecto personalísimo, sino universal de todos los hombres. Está en nuestro corazón, en el fondo de nuestro ser identificado con nuestro yo. Crear un alma con naturaleza espiritual e inmortal con aspiración a lo eterno y reducirla luego a la nada, es contrario a la sabiduría infinita de Dios. Todo el que admira la existencia de un Dios providente y justo, amante y defensor de la virtud y juez enemigo del vicio, ha de rendirse a la verdad que supone el inagotable hecho de una vida futura.

Todo legislador impone una sanción a su ley. Dios, sabio e infinito legislador, ha de imponer la suya al hombre; la sanción de la ley moral para ser suficiente, debe ser eterna y, como consecuencia, la vida futura no tendrá fin y el alma humana sujeto de las recompensas o castigos eternos ha de ser inmortal.

La ciencia nos demuestra que nada se aniquila en la naturaleza; nada se pierde, todo se transforma; y el cuerpo es menos perfecto que el alma y el cuerpo no se aniquila, sino que sigue existiendo en sus átomos, la porción más noble de nosotros mismos, el alma, no puede ser aniquilada.

Además, todos los seres aspiran a permanecer en la existencia. El hombre no se conforma con una parte del espacio, con un momento de tiempo, sino que va más allá; su deseo se extiende a la existencia en general, a la existencia sin límites; lo exige el principio inmortal por naturaleza, nuestra alma que no perece jamás.

Pero el hombre debe saber que la felicidad en la tierra es muy relativa; que la felicidad no se halla en la vida actual. Sólo pensar que puede perder el bien que posee, porque si puede perderlo teme, y si teme sufre; sólo esto le hace desearlo y le roba la felicidad.

El corazón humano es insaciable; abismo sin fondo, jamás se satisface, nunca está contento. Todos los bienes finitos son poco para satisfacerle. La bestia, sin forma ninguna de felicidad, se conforma con su suerte. El hombre no acaba de llenarse. Y por esto porque lo quiere el hombre racional no se detiene, camina en pos de la verdad, de la felicidad perfecta que puede lograr si quiere.

Creo el hombre libre pero no indefinidamente es roto por una ley conforme a su naturaleza para que se dirija hacia su último fin. Y esta ley conocida y promulgada por la conciencia es la ley moral que se resume en dos palabras: «hacer el bien y evitar el mal». Si pues, la sanción moral de esta ley no está en los remordimientos o en la alegría de la conciencia, porque los malvados ahojan los remordimientos y la alegría de la conciencia, monta poco o nada con los sufrimientos y las luchas de esta vida de dolor, angustia y aflicción; si no está en el deber o en la estimación de los demás, porque a veces los más culpables, los menos apreciados, los más odiados y distinguidos; si no

está en la justicia humana, primero, porque le es difícil entrar en los pensamientos y deseos, fuentes del mal; segundo, porque para la virtud no tiene recompensas y tercero, porque puede ser burlada por la habilidad o intimidada por el miedo; y si por último no está en la recompensa por el sacrificio, ¿dónde estará la justicia? En la sanción eficaz de la ley de Dios, en la aplicación de premios y castigos que nos esperan indeciblemente, después de la muerte.

No es en esta vida donde los buenos reciben los premios y los malos los castigos, porque la experiencia nos dice que mientras los buenos son afligidos y perseguidos, los malos prosperan y gozan de los bienes temporales. Mientras los ricos triunfan, gozan y satisfacen todas sus necesidades y caprichos, los humildes, los desheredados de la fortuna sufren la indigencia y la miseria. Si no hubiera un Dios que hiciera justicia habría que crearlo, y si existiendo no la hiciera, habría que negarlo. Si Dios no es justo, no es instantáneamente perfecto, no es Dios. La justicia divina pide retribución, según las obras de cada uno.

Si Dios mira lo mismo al bueno que al malo, al parricida que al hijo obediente, al obrero honrado, trabajador y lleno de privaciones, que al malvado y perverso usurero, Dios no es Dios. Si Dios ve lo mismo al que goza que al que sufre, al que llora que al que ríe, al que ama la virtud, que al que la desprecia y honra el vicio; si Dios se muestra indiferente a los despojos, a los atropellos, a los perjurios y a las iniquidades sobre la tierra, Dios ha perdido todos sus atributos. Pero Dios existe, y como en su ser está la perfección infinita, la justicia de Dios no abdica, la justicia divina cuenta todas las gotas de sangre y todas las lágrimas que se derraman y anota todo los gozos, placeres, orgías y desórdenes de los que las producen. Tan cierto como que Dios es Dios, «El retribuirá a cada uno según sus obras». Y como esto no acontece en esta vida, ha de suceder en la otra, y como consecuencia, es necesario que el alma sobreviva al cuerpo, que el alma sea inmortal.

Todos los pueblos de la tierra han admitido la inmortalidad del alma. Es creencia universal, porque nos lo dice la Revelación y porque procede de la razón que reconoce la necesidad; y como el testimonio de la Revelación y el de la razón no pueden ser sino la expresión de la verdad, de lo axiomático, la creencia de los pueblos es una prueba más de la inmortalidad. «Aquello en que convienen, decía Cicerón, la natural persuasión de todos los hombres, necesariamente ha de ser verdadero».

¿Y cómo explicar esta creencia universal? Si no procede de la experiencia, porque sabemos que toda la vida parece acabarse, extinguirse con la muerte, si los que se van no vuelven, necesariamente ha de reconocer dos causas: La revelación infalible como el mismo Dios, y la tendencia irresistible de nuestra razón que por el simple buen sentido está obligada a reconocer las verdades necesarias evidentes por sí mismas, verdades que quien intenta sustraerse a ellas se despoja de la facultad de ser razonable, se hace impotente para raciocinar, porque de la misma manera que el ser orgánico que se sustrae a las leyes naturales que le dominan al entrar en el desorden encuentran las enfermedades y la amenaza de la muerte, así el hombre inteligente, si que piensa, cuando no sigue la ley lógica se hunde más y más en el error que es la muerte de la inteligencia.

En síntesis, el alma humana simple y espiritual no puede ser aniquilada; su duración es necesaria para llenar sus aspiraciones naturales, que no encuentran satisfacción dentro de los angustiosos límites de la vida temporal.

El alma humana es inmortal por gracia y por naturaleza; sólo Dios podría aniquilarla y Dios, su creador, jamás la reducirá a la nada. Grande y elocuente es el raciocinio del propio Rousseau, que de nuevo trajo a la escena. «Si no hubiera yo, dice, más prueba de la inmortalidad del alma que el triunfo del malvado y la opresión del justo, esta flagrante injusticia me obligaría a decir: No termina todo en la vida; todo vuelve al orden con la muerte.»

José QUERA  
Alicante, agosto 1933.  
(Continuara)

## Parece inminente la salida de los socialistas del Gobierno

### HACIA UN GABINETE DE TRANSICION

El periódico «La Nación» en su número llegado ayer dice que el Gobierno Azaña toca a su fin, y considera inminente la salida del Gobierno de los socialistas.

Estos los abandonarían airoosamente por considerar llegada la oportunidad de abandonarlo por haberse cumplido el programa mínimo.

Se formará un Gabinete de concentración republicana.

El viernes cenaron juntos los señores Azaña y Lerroux. Pasó inadvertida esta cena a los reporteros políticos.

Se considera trascendental la conversación de estas dos personalidades republicanas.

Sin duda trataron de resolver con la mayor suma de voluntades la situación política, que ha llegado a ser insostenible.

Seguramente el señor Azaña gestionó del señor Lerroux que se alease personalmente del Poder para evitar el veto de los socialistas.

Un Gobierno de concentración no será definitivo, será un Gobierno de transición, en el que estén representados todos los grupos republicanos.

El Gobierno lo presidirá el señor Martínez Barrios, como jefe de la minoría republicana más numerosa. Mantendrá las Cortes abiertas hasta llegar a las elecciones municipales, en Noviembre, condición que imponen los socialistas.

Cualquiera que sea el resultado de las elecciones se declarará la crisis del Gobierno para dar entrada a los partidos que hayan de gobernar y a los cuales se les dará el decreto de disolución de las Cortes constituyentes.

## Un caso de longevidad en Gran Canaria

En «Los Sitios», caserío de San Bartolomé de Tirajana, de Gran Canaria, ha fallecido a la respetabilísima edad de ciento dieciocho años, la señora doña Ana Báez.

Ha fallecido cristianamente, confortada con los auxilios espirituales, y era persona apreciadísima en dicho pueblo.

Este caso de longevidad, es uno de los muchos que se dan en Gran Canaria y que pasan desapercibidos, por ignorados o porque no se da cuenta de ellos en los periódicos. De todos modos, demuestra algo que honra al pueblo canario, y es la vitalidad y vigorosidad de la raza canaria.

Esta anciana, fallecida a los ciento dieciocho años, edad comprobada con motivo de hallarse en el Hospital de San Martín, hospitalizada, una de sus hijas, ha conservado hasta los últimos instantes de su vida pleno conocimiento.

En la mandíbula inferior le habían nacido dos dientes. Conservaba siempre un envidiable buen humor, como lo demuestra el hecho de que pensara casarse, al menos así lo decía ella, con un rico hacendado de San Bartolomé de Tirajana, del cual, como era de esperar, no fué correspondida.

Hasta los últimos días de su vida, se ocupó de los trabajos domésticos, viéndose en estos quehaceres con la desenvoltura propia de sus mejores años y con la energía y actividad de sus buenos tiempos, notándose que en todo momento conservó sus plenas facultades.

## Niña atropellada por un automovil

En el Portazgo fué atropellada por un auto la niña de 13 años, Carmen Sánchez García, domiciliada en Avenida de Orihuela, 24, resultando con heridas contusas en la rodilla y talón izquierdos, erosiones por todo el cuerpo y conmoción general.

Después de haber permanecido una temporada con sus familiares, los señores de Carratalá Ozcina, ha salido para Valencia el funcionario de Correos, don Francisco Pomata, acompañado de sus hijos Francisco y Elena.

De Barcelona regresó don Francisco Soler.

Se encuentra en Alicante nuestro particular amigo don Luis Giménez, profesor veterinario de Orihuela.

Teatro de Verano  
HOY  
FORMIDABLE ACONTECIMIENTO  
El Danubio azul

## LA SESION DE CORTES

### Se acusa al ministro de Obras públicas de haber infringido preceptos legales

Madrid, 17 (8 m.)

A las cuatro y veinticinco abrió la sesión el señor Bestero.

La concurrencia de diputados y curiosos es la misma de ayer, poco más o menos.

En el banco azul toman asiento los señores De los Ríos y Domingo.

Leída el acta, queda aprobada.

El ministro de Estado sube a la tribuna y ley unos proyectos de ley.

Seguidamente se entra en el orden del día.

Sin discusión se aprueba definitivamente el proyecto modificando el artículo 12 de la Ley de Obras Públicas de 7 de julio de 1911.

Se reanuda a continuación el debate sobre el proyecto sobre Arrendamientos rústicos.

El señor Feced da cuenta de las modificaciones que la Comisión de Agricultura ha introducido en el artículo séptimo del dictamen sobre Arrendamientos rústicos.

Propone que para que el nuevo dictamen esté sobre la mesa las 24 horas que dispone el reglamento de la Cámara se suspenda la discusión hasta mañana.

El señor Balbontín dice que mantiene las enmiendas que tenía presentadas a dicho artículo, porque la modificación que en él se ha operado no ha hecho desaparecer los conceptos que motivaron sus propuestas.

El señor Feced dice que no tiene inconveniente la Comisión en que se discutan las enmiendas del señor Balbontín, sin perjuicio del aplazamiento propuesto.

Al señor Bestero no le parece normal el procedimiento propuesto y cree que el aplazamiento debe ser total.

Además, dice que siendo su propósito poner a debate unos proyectos de Instrucción pública (aparejadores y maestros laicos), y no estando presente el ministro ni los diputados que quieren intervenir sobre dichos asuntos, propone que la sesión se suspenda como plazo máximo hasta las seis de la tarde, hora en que habrá llegado a la Cámara el señor Barnés.

El señor Azpárruz interviene brevemente y la sesión se suspende a las cinco menos veinte.

A las seis y diez se reanuda, y se pone a debate la interpección del señor Salazar Alonso sobre los enlaces ferroviarios.

Dice que el actual ministro de Obras Públicas, al venir la República, se declaró francamente enemigo de todos los ferrocarriles de nueva creación, y en cambio ahora idea este ferrocarril que va a costar una suma de millones enorme sin beneficio alguno.

Dice que las obras públicas deben acomodarse a las posibilidades económicas de la nación, y que en estas obras que combate no hay ni plan para realizarlas, viéndose que se trata de una empresa con fines políticos únicamente.

Señala cómo estas obras de los enlaces ferroviarios perjudican a Madrid en lugar de beneficiarlo, pues con este ferrocarril los viajeros podrán excusarse incluso de entrar a la capital.

Muestra las infracciones de la ley que se han cometido y la responsabilidad.

## Crónica social

Ayer falleció el ingeniero de Caminos adscrito a la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, don Antonio Sánchez, que por su honrabilidad de bien supo granjearse el afecto de la ciudad.

A su desconsolada familia acompañamos en su duelo.

Las hermanas Carmen y Dolores, llegó de Albacete el ayudante del servicio Agronómico Catastral, don José Gil Balda.

Después de haber permanecido una temporada con sus familiares, los señores de Carratalá Ozcina, ha salido para Valencia el funcionario de Correos, don Francisco Pomata, acompañado de sus hijos Francisco y Elena.

De Barcelona regresó don Francisco Soler.

Se encuentra en Alicante nuestro particular amigo don Luis Giménez, profesor veterinario de Orihuela.

que no teme a las acusaciones que se le amenaza ante el Tribunal de Garantías, pues únicamente se preocupa de que no haya un nuevo y trágico invierno para la clase trabajadora.

El señor Salazar Alonso le contesta que no por cuanto el ministro acaba de exponer abandonará su idea de acusación.

El proyecto no es que sea malo en sí, pero sí lo es inoportuno. El paro obrero se puede resolver realizando muchas otras obras de mayor utilidad y además de mayor urgencia.

Insiste en que continuará con la oposición y dice que, desde luego, llevará la acusación por todo lo denunciado ante el Tribunal de Garantías, en donde seguramente no triunfarán las dotes polemistas del señor Prieto.

Recuerda el señor Prieto, quien dice que como abogado, tendrá que reconocer el señor Salazar Alonso que únicamente se ha prescrito en este asunto de ciertos trámites burocráticos.

Rechaza las imputaciones contra el Consejo ferroviario y dice que la impugnación del señor Salazar Alonso es falsa, y que no siente temor por ir ante el Tribunal de Garantías.

Termina asegurando que se obra es sincera.

Se levanta la sesión regularmente a las ocho y cuarenta minutos de la noche.

## Los amigos de EL DIA

### Donativos recibidos

Un suscriptor . . . . . 25 ptas.

## Central Cinema

FUNCION PARA HOY

Chiri-Bibi

## Alemania

### Disminuye en medio millón el número de parados

#### La política de Hitler favorable a los trabajadores

Las realidades son las que deben hablar de si conviene o no a los alemanes la nueva política hiltleriana. Porque no sirve combatir un sistema desde fronteras afuera, con más o menos desinterés, dejando a un lado las consecuencias que ya se están viendo en Berlín y en las demás poblaciones donde el hiltlerismo impera.

Bajo el punto de vista proletario, hay que señalar un hecho concreto, que por salir de la fuente estadística de Ginebra, no hay más remedio que darle crédito aunque los resultados favorezcan a la política que Hitler está desarrollando.

Y conste, que yo no soy admirador de él, más que nada, por los atropellos que en principio cometieron en su nombre. Pero la realidad es esta:

En Alemania, en este mes, comparado con el mismo del año anterior hay más de medio millón de disminución en la lista de parados. En cantidades fijas, 543.108 obreros menos sin trabajo. Si la estadística siguiera por este camino de reducción, los cinco millones de parados que había en toda Alemania el año anterior, desaparecerían por completo.

Y entonces... ¿seguirían muchos detractores censurando la política hiltleriana, como enemiga de los trabajadores?...

Porque en realidad el trabajador, el buen trabajador, el obrero honrado, lo que quiere es trabajar siempre y por remunerado su esfuerzo lo más posible. Y si Hitler consigue todo esto, después de la batida certera que dió a determinadas organizaciones cuyos fondos sociales no se invertían con la seriedad necesaria, ¿quién será el mortal capaz de poner a su marcha un razonado obstáculo que acepten las masas proletarias de Alemania?...

Bien es verdad, que en algunos países del mundo han disminuido también sin trabajo, pero en cambio aumentaron en otros, pues mientras que Alemania, Gran Bretaña, Austria, Japón y Chile y alguna que

otra potencia disminuyeron en muchos cientos de miles los obreros parados, aumentaron en Dinamarca, en Noruega, en Suecia, en los Estados Unidos y en Canadá. Y no creemos que estos países sean precisamente focos de dictadura, puesto que la democracia impera en todos sus melodos políticos.

Alemania es que acertó a disminuir el paro obrero, con unas medidas gubernamentales que tienden a la seguridad de los capitalistas, y a la paz general del país. No es otro el secreto de esta disminución de más de medio millón menos de parados.

Es un secreto a voces, que lo utiliza quien quiere y quien se muestra con fuerza para imponer la doctrina del respeto mutuo para la paz social.

Es las consecuencias favorecen grandemente a la política de los nazis y el mundo proletario tiene que ver con simpatía la marcha hacia el bienestar, que el proletariado no es otro -repetimos- que el tener donde trabajar y ver recompensado su esfuerzo lo mejor posible.

Si los obreros de Alemania consiguen mantenerse en sus puestos de talleres y fábricas y los parados van consiguiendo colocarse en la proporción señalada, Hitler podría mostrarse orgulloso de su obra, porque con ello habría conseguido lo que muchos países sin el sacrificio económico que Alemania se impuso en la famosa guerra, no han sabido encontrar y lo que es peor, ni siquiera retener porque el avance contradictorio del aumento de parados reviste caracteres de tragedia.

Y este, es el problema más difícil que se presenta a los gobiernos y del cual se derivan otras muchas anomalías que dificultan la marcha pacífica de las naciones.

Que sigan combatiendo a Hitler como enemigo de la clase obrera, mientras él da trabajo y paz a los proletarios.

Ya veremos este final...

PABLO CISNEROS

Berlin 1933.

## Se anuncia para mañana el planteamiento de la huelga general en Sevilla

### Ayer tarde fué asesinado el comerciante sevillano don Víctor Ramos, por unos pistoleros

#### Noticias varias

##### MANIFESTACIONES DE LERROUX

Madrid.—El señor Lerroux habló ayer tarde en los pasillos del Congreso con los periodistas, y refiriéndose al debate político que parece ser ha anunciado el señor Martínez Barrios, dijo que no cree que se le debe llamar así al hecho de que el señor Martínez Barrios explique el voto de la minoría.

Se refirió después a las vacaciones parlamentarias, asegurando que las habrá aún cuando no sabe qué Gobierno será el que las haga. Desde luego asegura que no las hará el actual Gobierno, sino más bien el.

En este momento se le acercó el señor Royo Villanova, el cual le preguntó a Lerroux:—¿Qué hacemos, don Alejandro?

—Yo espero sentado en la puerta de mi tienda—contestó éste.

A esto contestó el señor Royo Villanova, que le parecía muy bien, pues él es partidario del toro roñado.

Como un periodista comentara la frase de Azana en la que dijo que se esperaba al jueves de la semana próxima, el señor Lerroux dijo:

—Lo que hay es que el Gobierno no puede cerrar las Cortes sin antes plantear el debate político.

Por lo menos, terminó diciendo, hay que resolver varias cuestiones, entre ellas la del nombramiento de ministro de Justicia.

##### CABALAS SOBRE EL «QUORUM»

Seguieron hoy los comentarios en los pasillos sobre el «quorum» de hoy.

Algunos diputados de las oposiciones dicen con 214 o 217 votos, en cuyo caso no sería posible la aprobación de las leyes que se sometieran a la aprobación de la Cámara.

Los diputados de la mayoría objetaban a esto que el Gobierno contará con número suficiente de votos; pero que seguramente no se llegará al «quorum», porque la fórmula de la ley de arrendamientos ha sido aceptada por los socialistas y los agrarios.

Una elevada personalidad del Gobierno decía que los rumores de crisis eran puras fantasías, y que el Gobierno «está más seguro que nunca por haber solucionado los problemas pendientes».

Después de aprobada la ley de arrendamientos se dará un breve descanso en el Parlamento para reanudar las tareas en la fecha que marca la Constitución.

##### «EUKADI», MULTADO

Bilbao.—Ha sido multado con 500 pesetas el director de «Euzkadi», por pretensión de haberse insolentado por teléfono con el gobernador.

##### OTRA SALVAJADA

Bilbao.—En Somorrostro, unos desconocidos se llevaron de una ermita de Nuestra Señora una imagen de la Virgen, que estaba revestida con los mejores mantos.

Poco después fué encontrada la imagen en un campo próximo, con una mano cortada y sin el Niño Jesús que la imagen tenía en sus brazos.

##### TEMIENDO UNA DERROTA

Cuenca.—En el Provençano habían de celebrarse elecciones para el cargo de juez municipal, y ante la reacción de las derechas, que contaban con el triunfo, el diputado radical señor Alvarez Mendizábal ha logrado que el ministro de Justicia suspenda la elección indefinidamente.

##### «EUKADI» SE LE HACE LA VIDA IMPOSIBLE

Bilbao.—«Euzkadi» publica hoy un artículo titulado «Viva la libertad de prensa», en el que dice que el gobernador le telefoneó anoche que llevara hoy sellados del Gobierno civil los ejemplares que señala la ley, pero a hora que permita al gobernador montar un servicio de vigilancia con el fin de incautarse de la edición futura y no como otras veces es denunciado, pues sería a hora en que la recogida total no es efectiva.

Con esto cumple el gobernador—agrega el periódico—el propósito que hace tiempo anunció al director amenazándole con esta medida, no un día, sino cincuenta, sesenta y los que fueran necesarios.

Califica de excepción esto en la prensa diaria y añade que ha suprimido en las ediciones de hoy varias informaciones para que sales lo más inocente, ya que desea saber hasta donde termina, rechazando el calificativo de libelo que le aplicó ayer el gobernador.

Por su parte, «El Pueblo Vasco» dedica un artículo a la determinación del gobernador de impedir la entrada en el Gobierno civil al representante de «Euzkadi», y dice que con la intransigencia con que ha promovido la labor del señor Sevilla se

#### La situación de Cuba

##### EN CUBA SE VA RESTABLECIENDO LA TRANQUILIDAD

Habana.—Numerosos grupos de obreros y estudiantes que durante el régimen de terror de Machado sufrieron toda clase de torturas en han dedicado a perseguir a los de la partida de la porra que encuentran a su paso.

La mayoría de los «porristas» han abandonado sus casas, por no hallarse seguros en ellas.

Salvo ligeros incidentes, la tranquilidad en toda Cuba es casi absoluta.

##### CONTRA LOS ELEMENTOS MACHADISTAS

Habana.—Los prisioneros políticos del régimen machadista han promovido, por haber introducido en vida desórdenes en la cárcel de las celdas elementos machadistas.

El director de la cárcel pidió auxilio a la fuerza pública, la cual dispersó contra los que protestaban, hirriendo a varios detenidos.

##### ACUSACIONES CONTRA LOS EX-MINISTROS DEL GOBIERNO DE MACHADO

Habana.—En el Juzgado de lo criminal se han presentado varias acusaciones de crímenes y malversación de fondos del Estado, contra los ex ministros de Machado: Ferrera, de Estado; Averhoff, de Justicia, y Zubiarrreta, de Gobernación.

##### CONTINUA LA HUELGA DEL PUERTO EN LA HABANA

Habana.—Como la huelga del puerto no ha quedado solucionada todavía, los trasatlánticos «Mauritania» y «Franconia», que llevaban a bordo de 700 a 800 pasajeros, no han podido atracar a los muelles, y permanecen fuera del puerto, en espera de poder realizar las operaciones de atraque.

Ha yotros varios buques que tampoco han podido atracar en Santiago de Cuba.

El 60 por 100 de los obreros permanecen en huelga.

En Camagüey los ferroviarios, también permanecen en parados, y los huelguistas de los puertos de Antillas, Puerto Tarafa y algunos otros del Norte, tampoco permiten la entrada de buques.

#### Registro civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho las siguientes inscripciones:

**Nacimientos.**—Amelia Baeza Moguejo, Remigio Guarinos Serrano, Emilio Claramunt Alonso, Juan Vicente Alberola, Francisco Llorca Mingot, María Ruedas Fornés, Francisco Botella Cantó y Vicenta Reos Furió.

**Defunciones.**—José Quintar Borja, de 83 años; Francisco Alvarez Sánchez, de 30; Jesús Marín Martínez, de 50; José M. López Campello de 72 y Antonio Sánchez Pujalte, de 62.

**Matrimonios.**—Andrés Gran Server con Filomena Antón Orts, y Abelardo Storck Gonzalez con Irene Sanchez Compañ.

#### Se vende

En las Carolinas, muy barata, una amplia casa de nueva construcción con patio y garage cubierto para dos coches, muy propia para almacén o industria.

Razón, calle Torrijos, 74, 2.º

#### Dr. Juan Santaolala

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

Consulta de 10 a 1.

#### No más aparatos malos con el SERVICIO TECNICO DE

### “Bítol-Radio”

Abonos de limpieza y reparación

Taller para toda clase de REPARACIONES

Solicite detalles en Sagasta, 46

#### Ultima hora

Madrid, 17 (2 t.)

##### AL LIMPIAR UNA ESCOPETA SE LE DISPARA

Sevilla.—El vecino de Puebla de Cazalla, José Benítez Sánchez, de 30 años, de profesión del campo, se encontraba en su domicilio limpiando una escopeta, cuando tuvo la desgracia de que se le disparara el arma, recibiendo una herida en el costado izquierdo con oficio de salida por la espalda, mortal de necesidad, falleciendo a los pocos momentos.

El Juzgado municipal de Puebla de Cazalla se constituyó en el domicilio mencionado, tomándole declaración a los familiares de la víctima del desgraciado accidente depósito del cementerio para la práctica de la autopsia.

UN NIÑO SE CAE A UN POZO Y FALLECE A LAS POCAS HORAS

Sevilla.—El niño de 9 años José Falcón Jiménez, se encontraba con su padre, José Falcón Guerrero, que guardaba una pira de ganado de cerdo de Ramón Martínez, y en un descuido se cayó al pozo que existe en el sitio conocido por Cerro de Neblián, término del Viso del Alcor.

El desgraciado niño fué extraído del pozo por su padre y los vecinos Santos García y Gabriel Guerrero Rico, y trasladado a su domicilio del pueblo, donde falleció a las pocas horas.

##### LA PRENSA CATALANA Y LOS ATRACOS

Barcelona.—«El Correo Catalán» se refiere a los atracos que cotidianamente se realizan en nuestra ciudad y entre otras cosas, dice:

«Hay atracos de cuenta propia; es el mismo robo vulgar subido de categoría, en el modo y en la forma; pero otros o son de exponente político, con todo un engranaje y vertebración existentes, pero contra los cuales se estrella la acción de la policía y resultan ineficaces las angélicas voluntades del anciano Maciá y del bisoño Ametlla.»

«La Veus», destaca la violenta reacción del público contra los atracadores, diciendo: «La actitud decidida de la ciudad de Barcelona quiere decir que si no es posible que las autoridades la defiendan, ellas mismas se defenderán. Pero como Barcelona no es una tribu en estado primitivo y quiere ser una sociedad civilmente organizada, no se resignará indefinidamente a la situación actual y acabará por sustituir a los titulares del poder público que no cumplan su función, con otros que tengan un sentido exterior de su misión y de su responsabilidad.»

La asistencia ciudadana no ha de faltar nunca a las autoridades, pero la primera cosa que se necesita para eso es que haya autoridades. Si no hay, no es posible aquella asistencia, y la única cosa a hacer es la reacción, la autodefensa del cuerpo social que no se resigna a morir.»

Madrid, 17 (3 t.)

##### POR INTERRUPTOR

Córdoba.—Durante una reunión que se celebraba en el Carpio para tratar de unas obras necesarias al pueblo, un individuo interrumpió y recibió un silbeteo en la cabeza que le hirió gravemente.

Esto dió lugar a un escándalo formidable, teniendo que intervenir la fuerza pública, que suspendió el acto.

##### ENTRE COMUNISTAS Y SINDICALISTAS

Córdoba.—En Castro del Río, durante la celebración de un acto comunista, el local fué invadido por sindicalistas, que interrumpieron a los oradores.

La autoridad intervino y suspendió el mitin.

##### OTRO CONFLICTO

Sevilla.—Los obreros de la dársena se han negado a trabajar con el carbón descargado por los obreros libres del puerto.

Si no vuelven al trabajo serán despedidos.

Otro gremio obrero afecto a los comunistas ha protestado, amenazando con la huelga si no se resuelve el conflicto.

##### HACIA LA HUELGA GENERAL EN SEVILLA

Sevilla.—Con respecto a la huelga general que la Unión local de Sindicatos quiere declarar el viernes próximo, el gobernador ha dicho que no cree que llegue a plantearse, pero en previsión tiene tomadas todas las medidas.

El viernes empieza el paro de cuarenta y ocho horas anunciado por los dependientes de comercio, y los Sindicatos esperan que los secunden los ramos de bebidas, metalúrgicos y tipógrafos, incluso los periódicos.

También se trata de extender el paro a los pueblos de la provincia.

#### Lea V. EL DIA

#### INCENDIO

Avila.—En un monte del término de Candelera un horrible incendio ha destruido cuatro mil pinos.

La benemérita ha detenido a varios individuos, por recaer sospechas sobre ellos de ser los autores del siniestro.

#### LIBERTAD CON QUE OPERAN LOS SINDICALISTAS

Oviedo.—Anoche fué asaltado por elementos extremistas el local de la Juventud Católica de San Juan el Real, de la calle Campoamor.

Se encontraban dentro del Centro unos siete u ocho muchachos, que al oír llamar salieron a la puerta creyendo que se trataba de compañeros.

Abierta la puerta, irrumpieron en el Centro 14 o 15 individuos armados de porras y palos, que se dedicaron a romper cristales y cuanto había en la biblioteca y demás dependencias del centro.

Arturo Rodríguez, que se encargó con los asaltantes, fué apuñalado, resultando con varias heridas de pronóstico reservado.

Consumada la fechoría, los asaltantes huyeron.

Fueron perseguidos por algunos socios, que llegaron después, y que vieron a unos 20 o 30 individuos apostados para guardar la espalda a los asaltantes.

Se ha comprobado que la mayoría de los asaltantes tienen de veintidós a treinta años, mientras que los socios de la Juventud son casi todos de menos de diez y seis.

El gobernador ha dicho que hará lo posible para detener a los autores de la agresión.

Se supone que éstos son sindicalistas.

#### Denuncias y sucesos

En la Casa de Socorro fué asistido Tomás Azorín Rubio, de veintitrés años, con domicilio en París, 10, zapatero, el cual inconscientemente se tragó un clavo de los que usará para las composturas de los zapatos.

Poco después ingresó en el mismo establecimiento el niño de diez y ocho meses José Frías Cortés, domiciliado en Pozo, 8, 3.º, el cual jugando se tragó una moneda.

Cuando se hallaba trabajando en la construcción de la carretera a la playa de San Juan el obrero José Sánchez García, de veintidós años, al realizar cierto trabajo le dió un fuerte dolor en la mano derecha.

Fuó trasladado a esta Casa de Socorro.

A las 11.50 de hoy ha sido atropellado Regala Blanes Ferrer, de sesenta años de edad, natural de Sella.

Le apretaron heridas de pronóstico reservado.

Al bajar la escalera de cierto baño para introducirse en el agua, cayó de una altura de dos metros Dolores Ibáñez García, de setenta y siete años de edad, natural de Almansa.

Le apretaron heridas diseminadas en la cara.

#### GESTIONES DE CASARES

Se ha sabido que el señor Casares, durante su estancia en la Coruña, reunió al Consejo de la O. R. G. A., que pedía la autorización contra la minoría parlamentaria del partido respecto a los acuerdos sobre el tratado con Uruguay.

El Consejo aprobó la conducta de la minoría.

#### REUNION DE LOS SOCIALISTAS

Esta noche se reunirán en un restaurante de la Bombilla, con asistencia de Besteiro y los ministros socialistas, los diputados del partido.

A la reunión se le da gran alcance político.

#### ACCIDENTE

Vigo.—El tren mixto de Madrid chocó con los topes terminales de la estación. Resultaron heridos de pronóstico reservado, tres viajeros.

TODO ES OREGANO PARA ELLOS

Valencia.—Anoche, a la salida del expreso de Madrid, ocurrió en la estación del Norte un incidente, que fué muy comentado y del que fueron protagonistas los diputados a Cortes radicales socialistas señores Cano Coloma, Ballester Gozálviz y Vargas.

Para solucionarlo tuvieron que intervenir la pareja de escolta del tren, un capitán de la Guardia civil y el jefe de la estación.

Y el asunto fué, según se nos informa, que los citados diputados de nuestras Constituyentes creían que para ellos todo el mundo era oregano y pedían saltarse a la torera la ley de ferrocarriles y, por lo tanto, ocupar los departamentos reservados.

#### IMPORTANTISIMA MANIFESTACION

Oviedo.—Al terminar la asamblea de protesta contra el Convenio con el Uruguay se organizó una imponente manifestación, con las banderas de los Sindicatos, que marchó al Gobierno civil para entregar las conclusiones.

Algunos jóvenes repartieron unas hojas socialistas, pero fueron acogidos con grandes protestas.

En cambio los campesinos acogieron muy bien las hojas que repartieron los jóvenes de Acción Popular.

Cuatro de estos jóvenes fueron golpeados por un grupo de veinte comunistas, sin que la autoridad se decidiera a intervenir, no obstante estar próxima a aquel lugar la Comisaría de Policía.

A ésta fueron conducidos poco después los jóvenes de Acción Popular, acusados de repartir hojas fascistas.

#### VISUALES ES PARTIDARIO DE SUPRIMIR OBRAS Suntuarias

Se sabe que al exponer el ministro de Hacienda su pensamiento sobre el presupuesto próximo en el Consejo de ayer y las economías que en él deben introducirse, se ocupó muy especialmente de lo referente a Obras Públicas, pues, al parecer, entiende que es posible suprimir obras suntuarias.

Esto ha dado lugar a comentarios, a base de suponer que el señor Visuales es enemigo de obras como los enlaces ferroviarios.

Parece también que ha hablado de que podría hacerse una ley de Paro, con lo que carecería de valor el argumentar, en defensa de obras inútiles, la necesidad de proteger al obrero.

#### Grave accidente motociclista

Al cerrar la edición, nos hemos enterado de que en la carretera de Ocaña, próximo a la venta denominada «La chica guapa» ha ocurrido un lamentable accidente motociclista.

Ran resultado heridos graves José Juan Juan y José Ayulló Cano y menos grave Vicente Torregrosa Llorca, de 34, 29 y 20 años respectivamente, todos vecinos de Monóvar.

Ingresaron en la casa de Socorro, siendo trasladados después al Hospital Provincial.

Mañana daremos mas detalles de este suceso.

#### Agente exclusivo PARA ALICANTE Y SU PROVINCIA

### Casa Ayela

PLAZA ABAD PENALVA, 1 (Frente a San Nicolás)

Instrumental - Pianos - Radios

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

SOLICITAMOS AGENTES PARA LA PROVINCIA



DEPORTES

Desde Torrevecija

Comentando el triunfo del Valencia sobre el Murcia

La historia se repite. El año pasado el Murcia jugó su primer partido...

El partido. Empezó un poco tarde porque la bella Remedios Guzmán...

Un individuo dispara contra una distinguida señorita y contra su madre su revólver, hiriéndolas y luego se mata

Sevilla 17 (3 n.).—Por noticias particulares de viajeros llegados de Carmona...

El suceso ha causado gran sensación en el pueblo. Repentinamente José María se le...

EL TIRO COMO DEPORTE. Berlin.—En un llamamiento que ha sido dirigido a la juventud alemana...

LA RELIGION Y LA POLITICA. Karlsruhe.—El jefe del grupo religioso nacional socialista...

Gacetillas. A las diez y media de esta noche habrá verbena en el Paseo de los Mártires...

pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Mendez Nuñez, 18 2.º—Alc...

Sargento de la Guardia civil rebrado, se ofrece para una Administración o cargo análogo. Razón, en esta Administración.

Alquilo pianos y auto-pianos, desde cinco pesetas mensuales. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapl, 4.

Señora se ofrece para cuidar niños señor solo o matrimonio de edad, en Alicante o fuera de la capital. Razón: Plaza de la República, número 8, 2.º

Se alquila o vende. Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11. Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.º

Toros y toreros

DESENCAMIONAMIENTO. En el redondel de la Plaza, se desencamionaron ayer los seis toros de Santa Coloma...

EN MELILLA. Para las fiestas de septiembre se han organizado estos festejos: Día 6.—Llajisera y Los Ases...

Extranjero

LAMENTABLE EQUIVOCACION. Leysdowa.—Un avión militar que efectuaba ejercicios de mar cerca de la playa de Lesiova...

EL «GRAF ZEPPELIN». Friedrichshafen.—Ha llegado a este aeropuerto el dirigible «Graf Zeppelin» de regreso de su viaje a América.

EL INCENDIO EN UN BOSQUE. Nontpellier.—El incendio que se declaró en el monte Cabanes...

COMUNISTAS DETENIDOS. Hamburgo.—En el día de ayer fueron detenidos veintitrés comunistas...

EL COMERCIO DE EXPORTACION E IMPORTACION. Ottawa.—El mejoramiento del comercio extranjero...

INUNDACIONES. Shanghai.—A consecuencia de las lluvias se han recrudecido las inundaciones...

DE LA REGION De Burriana

EL AGUA POTABLE EN LA ZONA DEL PUERTO. Terminados ya los trabajos por el personal técnico...

LA FIESTA DE LA MALVARROSA. En la capilla de la Malvarrosa del Grao, aquella colonia está celebrando con brillantez...

VIAJEROS. Para pasar unos días en su casa del Grao ha llegado el teniente de la Benemérita...

PETICION. Los vecinos de la calle de San Jaime han formulado un razonado escrito a la Corporación municipal...

De Alcoy. EL ALCALDE SE PREOCUPA POR LA CIUDAD. El alcalde ha ordenado al inspector de Obras Públicas...

DENUNCIA. Ha sido denunciado el mediero de la finca denominada «Ruano»...

NOMBRAMIENTO DE JUNTA DIRECTIVA. Los obreros y empleados electricistas han constituido Sociedad en el Centro de Dependientes...

DETENCION DE UN FUGADO DE LA CASA PATERNA. En Albacete fue detenido el menor Francisco Calvo...

Librerías ambulantes en España

Es una idea del Ministerio de Instrucción Pública organizar librerías ambulantes para hacer una activa y eficaz propaganda...

Autobuses Miralles

ALICANTE-CREVILLENTE. Salida de Alicante: Posada de la Unión. Horas: 7, 12, 15, 16 y 18,30.

Coche lujo para niño

Razón: San Vicente, 67, 2.º

Lea V. EL DIA

Cartas de curados. Sufría del estómago y estaba cansada de medicinas... Hoy está completamente bien...

BARRERA, APODERADO DE MARAVILLA. El popular matador de toros madrileño Antonio García «Maravilla»...

LA DE FERIA EN ZAMORA. El 10 de septiembre se celebrará la feria de Zamora...

ANGEL REY CONDE. Está en Bilbao el valiente novillero valmesadano Angel Rey Conde...

Coche lujo para niño. Razón: San Vicente, 67, 2.º

Lea V. EL DIA

COMUNISTAS DETENIDOS. Hamburgo.—En el día de ayer fueron detenidos veintitrés comunistas...

EL COMERCIO DE EXPORTACION E IMPORTACION. Ottawa.—El mejoramiento del comercio extranjero...

INUNDACIONES. Shanghai.—A consecuencia de las lluvias se han recrudecido las inundaciones...

Coche lujo para niño. Razón: San Vicente, 67, 2.º

Lea V. EL DIA

Las enfermedades del estómago afectan y envejecen. ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS

HOTEL SAMPER (FRENTE AL MAR) El más centricamente situado. Teléfono 1106

ALMACENES EL NUEVO LOUVRE NOVEDADES para SEÑORA Abanicos :: Guantes :: Gorros baño

PAPEL DE FUMAR A B A D I E EL UNICO

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO

CARTAS DE CURADOS Sufría del estómago y estaba cansada de medicinas... Hoy está completamente bien... LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Talleres de EL DIA Villavieja, bajo Apartado de Correos 156 Tel. 1815 - Alicante

### Mirador La ola fascista

Bulle, se renueva, se ahoga la literatura fascista, el canto continuado a Duce y a las obras constructivas de la nueva Italia.

En Venecia gozamos—como antes en Pisa—un poco de paz en este sentido político.

Via Milán se hace irresistible la corriente energética, optimista, arrasadora del Fascio en marcha.

La marcha sobre Roma fué. Pero, la marcha sobre el mundo europeo, sobre el corazón y la inteligencia italiana, sigue avanzando, es constante, tenaz. No en balde fué la industriosa Milán sede intelectual y material del fascismo.

«El Popolo de Italia», fundado por Mussolini, hoy dirigido por su hermano Arnaldo, es el vocero mayor. El periódico que marca la ruta a todos los demás periódicos italianos. Todos los días—con cualquier horario en la mano—puede acostarse, levantarse, comer o cenar el italiano leyendo pensamientos, consejos, definiciones, conceptos de Mussolini en letras negras—causas negras—sobresalientes, grandes, llamativas. Son breves capítulos diarios del nuevo evangelio político social nacionalista.

Entre otros libros y folletos hemos leído—durando horas al paisaje maravilloso que llega a fatigar de lindo—«Le opere pubblicate nel primo decennio fascista», de Arnaldo di Crollanza, ministro de Obras Públicas. Admiración produce. Diez años de «continua construcción! Verdadero—sin altarcas—«plan decenal». Esfuerzo de dictaduras.

Y al llegar a Milán—para como de fealdad nacionalista—nos espera la alegría ambiente de los depositistas, que comentan el triunfo de Primo Camera. Puños rotulados, con o sin «camisa negra».

RUSTAN

### Selección Religiosa

SANTOS PARA MAÑANA  
Santos Jacinto, confesor; Myrón presbítero, Liberato, abad; Bonifacio, diácono; Siervo, Rústico, Mamante, Estratón, Felipe, Eutiquiano, Máximo, niño, Pablo, y Juliana, hermanas; mártires; Anastasio, obispo.—La Misa y Oficio divino son de San Jacinto, con rito doble y color blanco.

CULTOS  
Misericordia.—Misa desde las seis. Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Colegiala.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, y de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.  
Santa María.—Misas desde las 6 hasta las 9. Los festivos hasta las 11.

TERCERA ORDEN  
En Santa María.—El día 20, Domingo 3.º, será el Ejercicio de la V. O. T.

A las ocho, Misa de Comunión. A las once y media, Exposición de S. D. M. en forma de Cuarenta Horas hasta el Ejercicio de la tarde, que comenzará a las seis.

Vela al Santísimo por los Hermanos y Hermanas como en el mes anterior, con el mismo orden de horas.

El día 22, fiesta de los Siete Gozos. En la Misa de Comunión, rezo de la Corona Franciscana y absolución general.

El día 25, fiesta de San Luis Rey de Francia. En la Misa de ocho, Comunión y absolución general.

Dr. Juan Santaolala  
Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta de 10 a 1.

Doctor Juan Albert Blasco  
ESPECIALISTA  
Fototerapia  
Diaternia Alta frecuencia  
Tratamientos modernos  
Pecho—Nutrición—Reumatismo  
Piel—Raquitismo

Lea V. EL DIA

### Una conferencia de Miguel Maura

Vigo.—En el teatro Tamberlick dió una conferencia don Miguel Maura. Asistió bastante público.

Habieron primero los diputados conservadores señores Reino Caamaño y Bravo Ferrer.

Comienza el señor Maura diciendo que nadie se explica el desmoralizador espectáculo que está dando el Gobierno, pues nadie sabe a dónde se lleva a España.

Dice que la única diferencia que existe con el antiguo régimen es que los que antes se encontraban arriba ahora se encuentran abajo.

Asegura que en la cuestión religiosa se legisla contra el sentir de la mayoría del país.

Habla de la Reforma Agraria, a la que califica de reforma de clases. Ataca a los socialistas, a quienes los republicanos sirven tan dócilmente.

Asegura que el partido socialista tardará en ser barrido lo que se tarde en ir a unas elecciones.

Comenta el discurso de Largo Caballero y dice que si a esa dictadura socialista no se va por unas elecciones, antes que la implanten ellos los conservadores arrotarán toda la responsabilidad para implantar la suya.

En este punto se registraron algunas intervenciones.

No hay derecho, dice, a infiltrarse en un Gobierno republicano para hacer desde él política socialista.

Añade que el único partido obrero solvente es la U. G. T. y lo que deben hacer los socialistas es reclutarse en sus cuarteles, dejando que los republicanos gobiernen a España.

Después del acto se celebró un banquete de doscientos cubiertos.

### Los que aplaudían

Por un diario de Madrid nos enteramos de la clasificación política del público que acudió al Cine Pardiñas, hace unos días a escuchar la frondosa oratoria de don Marcelino Domingo.

Resulta que de que menos hubo en el auditorio fueron radicales socialistas.

«Así lo demuestran—dice el mentado periódico—estos datos rigurosamente auténticos.

«Mil entradas se destinaron a la llamada Casa del Pueblo.

«Seiscientas a los afiliados a Acción Republicana.

«Y doscientas a la Agrupación Radical Socialista de Madrid.

Y añade:  
«He ahí la razón de las ovaciones que recibiera don Marcelino, sobre todo cuando afirmaba que la permanencia del socialismo en el Poder sea por «sécula seculorum».

Persianas de todos los sistemas  
A Z N A R  
Virge de Belén, 15  
Lea V. EL DIA

### HE AQUI EL VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO (DE NAPOLES)

LÍQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS  
EXCELENTE DEPURATIVO  
REFRESCANTE DE LA SANGRE

Cura las enfermedades del Hígado, Catarros del estómago, Bile, Intestinos, etc.  
Exalta el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo

J. URIACH, C. BRUCH, 49

Doctor José M. Ruiz Olmos  
Oculista  
Médico-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quince-Viñets y Hotel Dieu de Paris  
Consulta: 10 a 1 y 4 a 6  
Sagasta, 3

Se vende soberbio ELCAR  
Sedan 4 puertas, 8 cilindros, doble encendido, con calefacción, ocasión excepcional, con el 40 por 100 de descuento.  
Automóviles Citroen, García Hernández, 46.—Agencia Citroen.  
Teléfono núm. 1.236.

### Anúnciese en EL DIA

Una mujer TAKYZADA está segura de su encanto!

Cuida usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

Suprime pelo y vello

# Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales  
Villayieja, 1—Teléfono 1815.—Apartado 156  
Las corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.

### Visite Vd. las oficinas Gas Alicante

pidan presupuesto de instalación

### Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

ST. GL. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

ALICANTE A ORAN (DIRECTO)  
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor  
"G. G. Laferrriere"  
Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MA SILLA (DIRECTO)  
Por el magnífico vapor  
"G. G. Laferrriere"  
Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

"Sidi Brahim"  
Por el magnífico vapor

### Tintorería LA FAMILIAR

de Lolita Barberá de Piñón

Señoral (Caballero)

¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía en el servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:  
CASTANOS 19 (Frente al Instituto de Belleza «Femenin

Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO  
MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS  
Muebles de lujo y económicos  
VENTAS A PLAZO Y AL CONTADO  
CASA FERRER

ALBACEJE San Agustín 27  
ALICANTE Méndez Núñez, 35

Se necesitan Representantes conoedores de la provincia

### Tabletas GABA

Los resultados pueden ser fantásticos. Ponga su pecho y garganta en condiciones de defensa y evitara los resfriados, la tos y demás molestias de estacionales temporadas. No espere a que se presente el primer síntoma.

En todo tiempo, al salir a la calle, viañando o en locales cerrados, donde la acumulación de gente enrarece el aire, deje V. disolver en su boca de castro a seis TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De venta en todas las farmacias; lleve siempre una consigo.

PARA LA SALUD GABA Y EL PALADAR